

朱新凯：

匠心专注三十载 一瓶香油香中原

□记者 付永奇

卖油郎，敲梆梆；从前街，到后巷。33年前，他是一个只有一盘磨、两口锅、一家三口住窝棚的卖油郎。而今，他建成全省最大的小磨香油生产基地，拥有产品30多款，省内市场占有率达到30%，部分产品远销国外。

“工匠心做事，感恩心做人。这就是我做事的原则，也是我成功的经验。”昨日，朱新凯接受记者采访时，这样总结他的“成功之道”。

朱新凯今年63岁，商水县化河乡小庄村人，是远近闻名的乡贤，为家乡累计捐款捐物100多万元。

谈起创业史，他只言自己遇上了好时代。

1988年冬，29岁的朱新凯带着妻

儿，拉着一盘石磨、两口铁锅来到平顶山，在农贸市场租了个铺面，开始加工小磨香油。妻子店前销售，朱新凯店后生产，淘芝麻、炒芝麻、磨浆、墩油、起油、过滤都是他一个人完成。一有空，他就蹬上自行车，走街串巷卖香油，用脚步丈量每一条街道。

小磨香油加工有“窍门”，个别商家常使假，实诚的朱新凯认为，生意再小也要讲诚信。从不掺杂使假、不缺斤少两，这让朱新凯的生意一天天红火起来。

当时，平顶山市内香油作坊有70多家，如何脱颖而出？朱新凯顶着别人的嘲笑，自费外出考察，于1993年“花冤枉钱”注册“明轩”商标，这是省内最早注册商标的民营香油厂家。

为了擦亮这个商标，朱新凯将传

统工艺与现代生产相结合，严把质量关，高标准通过ISO9001质量体系认证；推出家庭赊销服务，靠质量和价格抢占商场超市；加大投入，研发出小磨香油、花生油、调和油、黑芝麻油、芝麻酱等八类26个不同规格的系列包装产品。

30多年来，他以责任赢信任，以匠心守初心，得到社会广泛认可。“明轩”小磨香油先后荣获“河南名牌产品”“河南省优质产品”等称号。2008年，经过国家检疫总局审批，朱新凯的公司获得出口权。目前，“明轩”小磨香油这一河南特产不仅畅销全国，还远销俄罗斯、韩国、日本以及东南亚地区。

致富思源，初心不忘。近10年来，朱新凯安排下岗职工200多人，救助

失学儿童12名，援助3名贫困大学生直至毕业参加工作，每年春节为村里的贫困户办年货，还为村里的2名“五保”老人无偿办丧事。村里唱大戏、续家谱，乡里建设爱心超市、开展疫情防控等，他都主动捐款捐物。今年5月，为改善村容村貌，他拿出30多万元为村里建成青石牌坊一座。

为帮助村民增加收入，助力乡村振兴，朱新凯采取“公司+农户”方式，开展芝麻种植，实行定向收购，目前已在老家发展700多亩，每年可为村民增加收入10多万元。

一分耕耘，一分收获。朱新凯先后被推选为平顶山周口商会监事长、平顶山新华区政协委员，并荣获商水好乡贤等称号。

关爱民警身心健康 服务建党百年安保 市公安局举行心理健康专题讲座

□记者 张洪涛

本报讯 5月25日晚，周口市公安局举办“关爱民警身心健康、服务建党百年安保”心理健康专题讲座，特邀河南警察学院心理学副教授王纳新来周口授课，为广大公安民警提供心理健康服务。

此次讲座的举办，旨在抓实抓细战时思想政治工作，及时跟进民警辅警心理健康服务，在全市公安机关营造健康乐观、积极向上的工作氛围，让广大公安民警舒缓压力、放松心情，以最佳的状态投入到建党100周年庆祝活动安保维稳工作中去。

讲座中，王纳新结合心理学专业理论知识和多年来为公安民警提供心理健康服务的实践经验，以《公安民警加

强心理“五项管理”，有力保障安保维稳活动》为题，围绕心理自我管理、危机心理管理、心理品质管理、健康管理、压力管理等五个方面，进行了讲解。整个讲座主题鲜明、逻辑清晰，小事例、小方法随手拈来，小测试、小游戏穿插其中，让大家在轻松愉快的氛围中掌握了缓解压力的基本方法和技巧。

“通过讲座，大家掌握了基本的自我调节、自我减压方法，提升了应对心理问题的能力，为投身建党百年安保维稳工作提供了强大的思想动力，受益匪浅。”讲座结束后，郸城县公安局新城派出所所长、全国优秀人民警察谢光辉说。

此次讲座以视频会议并设分会场的形式举行，市、县两级公安机关政工干部、心理服务专业人才和民警辅警代表共计800余人参加讲座。②2

淮阳一学校师生 为患病学子捐款 20多万元

□记者 侯俊豫 朱东一
通讯员 涂海建 文/图

本报讯 5月25日上午，淮阳一高组织了一场汇聚全体师生爱心的捐款活动，并将20多万元爱心款交到患病学生家长手中。

据了解，淮阳一高高二学生季小闻（化名）因患有尿毒症，要在6月1日进行肾脏移植手术。面对50万元的手术费，季小闻一家人一筹莫展。

该校校长王业生在得知季小闻患病的消息后，第一时间号召全校师生捐款。之后，该校全体师生纷纷伸出援手。截至5月22日，该校师生共为季小闻捐款222313.9元。

随后，王业生把善款交给了季小闻的父母，并祝愿季小闻早日康复，重返课堂。②2



近日，市民王女士将一面写有“破案神速 守护平安”的锦旗，送到周口市公安局川汇区分局陈州街派出所，对帮她找回被盗电动车的民警表示感谢。在陈州街派出所，王女士面对失而复得的电动车，感激之情溢于言表。

记者 郭怡晨 摄



捐款现场

周口市七一路第一小学 书法特色教育成效显著

□记者 朱红

本报讯 5月25日，为庆祝中国共产党成立100周年，河南省中小学“墨香书法展示”活动暨书法教育现场会在洛阳市偃师区举行。在活动现场，偃师区等5个书法教育先进单位代表作典型发言，其中周口市七一路第一小学校长王新刚，作为省遴选选出的书法实验学校代表进行发言。

发言中，王新刚表示，将向各地先进学校学习，向偃师书法教育工

作学习，努力改善办学条件，扎实开展书法教育工作，立德树人，进一步引导学生端端正正写字、堂堂正正做人。

近年来，周口市七一路第一小学始终坚持以书法教育立德树人，通过深入开展书法教育引领学校文化建设，推动学校内涵发展；克服场地少和硬件弱等困难，因地制宜、结合实际，精心打造墨香校园，以艺术教育促进学校办学特色取得了良好效果，受到了社会各界好评。